



Good food, Good life

මාධ්‍ය නිවේදනය

2024 ජූනි 19, කොළඹ

ධනාත්මක වෙනසක් උදෙසා නෙස්ලේ ලංකා සමගම පාසල් ළමුන් අතර නිසි කසල කළමනාකරණයේ වැදගත්කම පෙන්වාදෙයි

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය සහ මධ්‍යම පරිසර අධිකාරිය සමඟ එක්ව සමස්ත ලංකා පාසල් විත්‍ර තරගය පවත්වයි

අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය සහ මධ්‍යම පරිසර අධිකාරිය සමඟ එක්ව සමස්ත ලංකා පාසල් විත්‍ර තරගය පවත්වයි. “මිහිමව රකින්නට තෙලි කුඩක් මවන රූ රටා” ලෙස නම් කළ නෙස්ලේ ලංකා හි සමස්ත ලංකා පාසල් විත්‍ර තරගය කනිෂ්ඨ සහ ජ්‍යෙෂ්ඨ අංශවල ජයග්‍රාහකයන්ට ත්‍යාග හා සහතිකපත් ප්‍රදානය කරමින් පසුගිය සතියේ අවසන් විය. ලෝක පරිසර දිනය නිමිති කර ගනිමින් අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය සහ මධ්‍යම පරිසර අධිකාරිය එක්ව මෙම තරගය සංවිධානය කරන ලද්දේ පාසල් අපද්‍රව්‍ය කළමනාකරණ වැඩසටහනේ දිගුවක් ලෙසය. මෙය ශ්‍රී ලංකාවේ අනාගත පරපුරේ අපද්‍රව්‍ය වගකීමෙන් යුතුව බැහැර කිරීම පිළිබඳව දැනුවත් කිරීමට උපකාරී වේ. මෙම කසල කළමනාකරණය පිළිබඳ දැනුවත් කිරීමේ වැඩසටහන සඳහා මේ වසරේ දිවයින පුරා පාසල් 800 කට අධික සංඛ්‍යාවක සිසුන් 400,000 කට ආසන්න සංඛ්‍යාවක් සහභාගී කර ගැනීමට විය. මෙම විත්‍ර තරගය සඳහා දිවයින පුරා පාසල් නියෝජනය කරන සිසුන්ගෙන් 80,000 ක පිරිසක් සහභාගී වීණ.

මේ සම්බන්ධයෙන් අදහස් දැක්වූ නෙස්ලේ ලංකා හි කළමනාකාර අධ්‍යක්ෂ බර්නි ස්ටෙෆාන් මහතා “පාසල් අපද්‍රව්‍ය කළමනාකරණ වැඩසටහන අපද්‍රව්‍යවලින් තොර අනාගතයක් නිර්මාණය කිරීමේ අපගේ ගමනේ වැදගත් මූලපිරීමකි. වගකිවයුතු අපද්‍රව්‍ය කළමනාකරණය පිළිබඳව පාසල් දරුවන් දැනුවත් කිරීම අපද්‍රව්‍ය වෙන් කිරීම සහ එකතු කිරීම ඉහළ නැංවීමට සහ ධනාත්මක හැසිරීම් වෙනසක් ඇති කිරීමට මෙය උපකාරී වනවා. මෙම ගමනේදී, අපගේ ප්ලාස්ටික් ඇසුරුම්වලින් 95% ක්ම 2025 සඳහා ප්‍රතිවක්‍රීකරණය සඳහා නිර්මාණය කර ඇති බව සහතික කිරීමේ අපගේ කැපවීම තුළ අපි ස්ථිරව සිටීමු, අපගේ ප්ලාස්ටික් ඇසුරුම් ප්‍රතිවක්‍රීකරණය කළ හැකි සහ නැවත භාවිත කළ හැකි බවට පත් කිරීමට අඛණ්ඩ ක්‍රියාමාර්ග ගනිමින් සිටින අතර නැගී එන කලාකරුවන්ගේ නිර්මාණ කුසලතා ප්‍රදර්ශනය කිරීමේ වේදිකාවක් ලෙස පමණක් නොව, හරිත හා පිරිසිදු හෙටක් සඳහා ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමේ වැදගත්කම තහවුරු කිරීමට ද උපකාර වූ විත්‍ර තරගය සංවිධානය කිරීමට උපකාර කිරීම ගැන අපි සතුටු වෙමු. එසේම සහභාගී වූ සියලුම දෙනාට සහ ජයග්‍රාහකයින්ට මගේ හද පිරි සුභ පැතුම්!”

තෝරාගත් ජයග්‍රාහකයින් හඳුනාගෙන ප්‍රදානය කිරීමේ උත්සවයක් 2024 ජූනි 13 වන දින කොළඹ ගෝතමී බාලිකා විද්‍යාලයේ දී පැවැත්විණි. මෙම අවස්ථාවට අධ්‍යාපන අමාත්‍ය ගරු ආචාර්ය සුසිල් ප්‍රේමජයන්ත මැතිතුමා, මධ්‍යම පරිසර අධිකාරියේ සභාපති වෙනුර ප්‍රනාන්දු මහතා සහ විදුහල්පතිනි සුනේත්‍රා වික්‍රමසිංහ මහත්මිය ඇතුළු හවුල්කාර ආයතන සහ ගෝතමී බාලිකා විද්‍යාලය නියෝජනය කරන නිලධාරීන්.

අධ්‍යාපන අමාත්‍ය සුසිල් ප්‍රේමජයන්ත මැතිතුමා අදහස් දක්වමින් පවසා සිටියේ “මෙම විත්‍ර තරගය සිසුන්ට පාරිසරික භාරකාරත්වය සහ තිරසාරත්වය සඳහා වූ කැපවීම ප්‍රකාශ කිරීමට වේදිකාවක් ලබා දෙනවා පමණක් නොව, ඔවුන්ගේ අදහස් කලාත්මක ලෙස නිරූපණය කිරීමට දක්ෂතා ඇති අංකුර කලාකරුවන් සහ නවෝත්පාදකයින් ද නිර්මාණය කර ඇත. අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ අපි, ඔවුන්ගේ මුල් පාසල් අවධියේ සිටම දරුවන් අතර පාරිසරික වගකීම පිළිබඳ හැඟීමක් වර්ධනය කිරීමට තරයේ විශ්වාස කරන අතර, මෙම උත්සවය අපගේ පෘථිවිය ආරක්ෂා කිරීම සහ ආරක්ෂා කිරීම සඳහා දැනුවත් කිරීම සහ සාමූහික වගකීමක් පෝෂණය කිරීම සඳහා කදිම අවස්ථාවක් ලෙසත් පෙන්වා දිය හැකියි.

මෙහිදී අදහස් දැක්වූ මධ්‍යම පරිසර අධිකාරියේ සභාපති වෙනුවෙන් ප්‍රනාන්දු මහතා, “දිවයින පුරා විසිරී සිටින දක්ෂ තරුණ කලාකරුවන්ගේ සහභාගීත්වය දැකීමෙන් අපි සතුටට පත්වෙතවා. ජලාස්ථික් දූෂණය වර්තමානයේ දැවෙන ප්‍රශ්නයක් බැවින්, මෙම වැඩසටහන දරුවන් සම්බන්ධ කර ගැනීමට සහ සවිබල ගැන්වීමට කදිම වේදිකාවක් වන අතර, ඔවුන්ගේ කලාත්මක කුසලතා තුළින් වගකිවයුතු අපද්‍රව්‍ය බැහැර කිරීම පිළිබඳව දැනුවත් කිරීමකි. මෙම චිත්‍ර තරගය තරුණ පරම්පරාව තුළ පරිසර සංරක්ෂණය සඳහා වූ ආශාවක් දල්වා අපේ රටට හරිත හා සමෘද්ධිමත් අනාගතයක් හැඩගස්වන මනෝභාවයක් පෝෂණය කරනු ඇතැයි මම අවංකවම බලාපොරොත්තු වෙමි. යනුවෙන් පැවසීය.

කාණ්ඩ දෙකේ ජයග්‍රාහකයින් පහත දැක්වේ;

කනිෂ්ඨ: පළමු ස්ථානය - ඊ.ඊ. කවිත්මා ඉඳුරේ, මහාමායා බාලිකා විද්‍යාලය; දෙවන ස්ථානය - හෙට්ටිආරච්චිගේ ලක්මිණි මධුරංගි, ආනන්ද බාලිකා විද්‍යාලය සහ තෙවන ස්ථානය - එන්.ඊ.කේ.වී. කිත්මල් නාමල්ගමුව, ඇහැලියගොඩ ධර්මපාල මහා විද්‍යාලය සහ ජී.ඒ. ජිතලි යුමාල්යා, මිසුසියස් විද්‍යාලය.

ජ්‍යෙෂ්ඨ: ප්‍රථම ස්ථානය - එම්.ඒ.නෙත්ති මෙත්සලා මනමේන්ද්‍ර, ලක්ෂපාන එම්. මහා විද්‍යාලය; දෙවන ස්ථානය - බී.කේ. රවිකා රිනුෂා බියන්වල, වාරියපොළ ශ්‍රී සුමංගල විද්‍යාලය සහ තෙවැනි ස්ථානය - එච්.එම්. සමාධි වීරසූරිය, රත්නාවලී බාලිකා විද්‍යාලය ගම්පහ

අද දවසේ මෙන්ම ඉදිරි පරම්පරාවන් සඳහාත් සෑම දෙනාගේම ජීවන තත්ත්වය ඉහළ නැංවීම සඳහා ආහාරවල ශක්තිය විදහා දැක්වීමේ අරමුණින් මෙහෙයවනු ලබන නෙස්ලේ, මුල් ළමාවියේ සිට මහලු විය දක්වා ශ්‍රී ලාංකීය පවුල්වල පරම්පරාවන්ට උසස් තත්ත්වයේ ආහාර පානවලින් පෝෂණය කර ඇත. 1906 දී ශ්‍රී ලංකාවේ සිය මෙහෙයුම් ආරම්භ කළ නෙස්ලේ අද ශ්‍රී ලාංකීය ජන ජීවිතයේ අනිවාර්ය අංගයක් බවට පත්ව ඇත. සමාගම ශ්‍රී ලංකාවේ අලෙවි කරන නිෂ්පාදනවලින් 90% කට අධික ප්‍රමාණයක් දේශීයව නිෂ්පාදනය කරනු ලබන්නේ ඔවුන්ගේ කුරුණෑගල පිහිටි නවීනතම කර්මාන්ත ශාලාවේ දැඩි ආරක්ෂාව සහ තත්ත්ව පාලන ක්‍රම යොදා ගනිමිනි.

Corp.Communications	Sneha Wickramasinghe	+94763131309	Sneha.Wickramasinghe@lk.nestle.com
Corp. Public Affairs	Damitha Kulatunga	+94777915949	Damitha.Kulatunga@lk.nestle.com